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S ohledem na výstrahu Českého hydrometeorologického ústavu, kdy by měl území
Pardubického kraje od čtvrtka do neděle zasáhnout extrémně vydatný a trvalý déšť, svolal
hejtman Martin Netolický jednání se zástupci Povodí Labe a Českého
hydrometeorologického ústavu. Cílem schůzky bylo zjištění hrozeb pro kraj s ohledem na
připravenost území. Aktuálně vydaná výstraha je platná od noci ze středy na čtvrtek až do
nedělního večera.

„Aktuálně vydaná výstraha Českého hydrometeorologického ústavu ukazuje, že území našeho kraje
zasáhnou vydatné deště ve čtyřdenním úhrnu v rozmezí od 150 do 250 mm. Tyto srážkové úhrny
mohou výrazně zvedat hladiny řek, na což je nutné území připravit,“ uvedl hejtman Martin Netolický
k důvodům jednání s meteorology a Povodím Labe.

Podle meteorologů by část srážek mohla absorbovat půda, která je ve většině oblastí vysušená,
nicméně u takto výrazných srážek půda nezachytí vše. „Na území kraje máme několik oblastí, které
jsou velmi často zasažené povodňovými vlnami. Jedná se například o okolí Novohradky, Divoké
Orlice, Chrudimky, samozřejmě Labe, ale také menších toků jako je Podolský potok, který před
čtyřmi lety napáchal škody například v Heřmanově Městci,“ řekl hejtman Netolický s tím, že i v
tomto případě lze očekávat dosažení druhého a třetího stupně povodňové aktivity na některých
tocích.

Hejtmana zajímala také situace velkých přehrad v kraji. „Jak Seč, Pastviny a Hamry jsou po letních
měsících předvypuštěné a navíc navyšují odtok tak, aby bylo možné absorbovat co největší množství
zvýšeného přítoku. Pastviny byly již nyní snížené o 4 metry a během dnešního dne zvednou průtoky
na 12 kubíků. Seč pak zvýší odtok na 8 kubíků. Rozhodně tedy nedochází k žádnému podcenění
situace, ba naopak. Pracovní čety Povodí Labe navíc kontrolují toky a snaží se je čistit, aby nedošlo k
ucpávání propustků či malých mostků, kde hrozí jejich rychlejší zanesení. Byli jsme také Povodím
Labe požádání o kontaktování starostů obcí s prosbou o informování občanů, což obratem učiníme
prostřednictvím krizového řízení,“ sdělil hejtman.

Aktuální informace a výstrahy pro jednotlivá území je možné sledovat na webu Českého
hydrometeorologického ústavu - www.chmi.cz/files/portal/docs/meteo/om/vystrahy/index.html
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